

Идет подписка на газету «Время и Жизнь»



Время и Жизнь

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№126 (11887)

Четверг, 30 октября 2008 года

Газета издается с 1933 года

Новости Кузбасса

В правительство прошло совещание, на котором была проанализирована ситуация, сложившаяся с вывозом угля в Кузбассе.

В нем принял участие президент ОАО «Российские железные дороги» (РЖД) В. И. Якунин.

Напомним, что на прошлой неделе состоялся телефонный разговор Председателя Правительства В. В. Путина с А. Г. Тулеевым. В ходе разговора обсуждалась проблема отгрузки угля в Кузбассе, которая возникла из-за нехватки железнодорожных вагонов. В настоящее время на складах угольных предприятий области скопилось более 18 млн. тонн угля, что превышает тройной допустимый нормативный запас. Все это отрицательно сказывается на экономике предприятий - нарушаются сроки поставки продукции, уголь самовозгорается, ухудшается его качество. Чтобы не терпеть убытки из-за ухудшения качества угля, ряд компаний вынуждены снижать добычу. А это ведет к потере заработной платы шахтеров, свертыванию социальных программ и выплат, снижению отчислений в бюджеты всех уровней.

После разговора с А. Г. Тулеевым Председатель Правительства В. В. Путин дал поручение рассмотреть вопросы по перевозке угля в Кабинете Министров.

В ходе совещания были выработаны первоочередные меры, направленные на то, чтобы в ближайшие 4 месяца разгрузить угольные склады Кузбасса.

В то же время, А. Г. Тулеев обращается ко всем собственникам и руководителям угледобывающих предприятий с требованием улучшить работу по обрачиваемости вагонов, сократить простоя и сроки возврата порожних вагонов.

По договоренностям губернатора области А. Г. Тулеева с Министерством здравоохранения и социального развития РФ и Министерством финансов РФ в Кузбассе поступили свыше 15 млн. рублей на строительство и развитие кардиоцентра.

Средства, выделенные из федерального бюджета, будут направлены на окончание наружных работ в корпусе №2. Кроме того, на эти средства предусмотрено строительство подземного перехода из прачечной в основной корпус и проведение наружных инженерных коммуникаций.

Напомним, что Кемеровский кардиоцентр является крупнейшим медицинским центром за Уралом.

Всего в этом году планируется провести около 3 тыс. высокотехнологичных операций на сердце взрослым и детям. Средства на их проведение выделяются из федерального и областного бюджетов.

Три кузбасских спортсмена поднялись на высшие ступени пьедестала почета и выполнили нормативы мастеров спорта России на всероссийском турнире по боксу класса «А», посвященном памяти Героя Советского Союза Михаила Куокова в Междуреченске.

В соревнованиях приняли участие около 130 боксеров из семи регионов Сибирского Федерального округа.

Победителями турнира стали Руслан Асратов из Междуреченска (в/к 64 кг), а также два новокузнецких спортсмена Дмитрий Вахрушев (в/к 91 кг) и Сергей Чураков (в/к +91 кг).

Отлично выступили кузбасские спортсмены в финале Кубка мира по плаванию в ластах в городе Каир (Египет).

Три золотые медали на дистанциях 100, 800 метров в моноласте, 200 метров в классических ластах завоевала кемеровчанка, заслуженный мастер спорта России Василиса Кравчук.

Одну золотую медаль на дистанции 50 метров в моноласте, серебряную медаль на дистанции 50 метров в классических ластах и бронзовую на дистанции 100 метров в моноласте завоевала еще одна кемеровчанка, мастер спорта России и международного класса Анна Татькова.

Пресс-служба администрации Кемеровской области.

Высокое доверие людей

28 октября в ДК «Шахтер» состоялась инаугурация (вступление в должность) вновь избранного главы города П. П. Дочева. Представители трудовых коллективов, общественности, гости Осинников тепло и сердечно поздравили вновь избранного с большой победой (за П. П. Дочева проголосовали 70,79% осинниковцев, пришедших к избирательным урнам), пожелали ему новых успехов и свершений на благо жителей города и его поселков.



Высокую оценку деятельности П. П. Дочева и его успеха на выборах дал в своей поздравительной телеграмме губернатор Кузбасса А. Г. Тулеев. В ответном слове П. П. Дочев от души поблагодарил всех осинниковцев и участников инаугурации за высокое доверие, за ту помощь и поддержку, которую он постоянно ощущал в повседневной деятельности на посту главы города, заверил всех собравшихся, что начатая им работа по коренному улучшению нашей жизни, облика нашего города будет продолжена.

- Мы многое уже сделали, но жизнь не стоит на месте, вперед новые, более сложные, дела и проблемы. Будем их решать вместе, - сказал глава города.

Зная его, мы верим, - так оно и будет.

На снимке: торжественный момент вступления в должность главы города.

Воспитатель года

В Осинниках прошел городской этап традиционного Всероссийского конкурса «Воспитатель года», призванный выявить педагогическое мастерство воспитателей. Участие приняли пять конкурсанток: Л. А. Андреева (детский сад №1, п. Малиновка), Н. В. Тимонова (детский сад №33), Н. Г. Литвинова (детский сад №27), И. М. Колбина (детский сад №1), Т. Л. Сапегина (детский №28). Конкурс проходил в 3 этапа.

Первоначально участникам предстояло теоретическое испытание. Перед ними стояла задача защитить свою систему работы.

В втором этапе воспитатели реализовали свою систему работы на практике, проводя занятие с детьми. Педагогическое мастерство оценивало компетентное жюри. Участницами были представлены различные занятия: на развитие музыкальных, художественных способностей, а также на развитие речи и обучение грамоте.

В третьем этапе воспитатели блистали своими талантами. Мастер-класс «Умелые руки» позволил участникам раскрыть свой творческий потенциал и проявить фантазию. Перед воспитателями стояла задача – изготовить из природных материалов поделку. Были представлены

работы со следующими названиями: «Осенняя композиция», «Птица счастья», «Веселый карандаш» и др.

Участницы представляли их в стихотворной форме. В блиц-игре « Почемушки» воспитателям нужно было показать не только эрудицию, но и проявить находчивость, когда им спонтанно нужно было ответить на детские вопросы, например: «Отчего бывает дождь?». В артистическом ринге педагоги представляли творческие номера в самых разнообразных жанрах. В этом конкурсе участниц поддерживали и воспитанники, педагогический коллектив.

Кто же стал победительницей? Это мы узнаем позже, когда пройдет конкурс среди учителей школ. После этого будут объявлены имена сразу всех победителей.

В. РОСТОВА.

Вкусная ярмарка

В рамках акции «Мы – за здоровый образ жизни!» в конце октября в школе №13 прошла благотворительная ярмарка. На ней были представлены различные виды выпечки, сладостей и заготовок на зиму. В ярмарке, инициатором которой был родительский комитет, принимали участие родители, педагогический коллектив и дети. Каждый из участников проводил презентацию приготовленного блюда, после чего все желающие могли продегустировать представленные на ярмарку вкусности.

А. ЯКУШЕНКО.

Учащиеся школы №4 посетили отделения дневного пребывания ЦСО с музыкальными номерами в честь месячника пожилых людей. Коллектив школы подарили бабушкам и дедушкам песни и стихи. Выступления ребят подопечные ЦСО встречали радушно. Прозвучали и всем хорошо знакомые музыкальные композиции: «Отговорила роща золотая», «В лунном сиянье», «Листья желтые». Услышав первые аккорды известных

Теплая встреча



дружбы и добра. Этот небольшой концерт подарил радость и выступавшим, и зрителям. В приподнятом настроении гости простились с отдыхающими ЦСО, которые поблагодарили их за подаренное веселое настроение и выразили надежду на очередную встречу с ними.

Я. ИВАНОВА.



«Радушный» прием...

Следствием установлено

Следственным отделом по г. Осинники возбуждено уголовное дело по п. «д» ч. 2 ст. 131 УК РФ по факту изнасилования неизвестным мужчиной несовершеннолетней гр-ки А. В ходе проведения следственных действий и оперативно-разыскных мероприятий 1 октября по подозрению в совершении данного преступления был задержан 22-летний житель г. Осинники. В процессе предвари-

тельного следствия было установлено, что в ночь с 7 на 8 сентября гр-н П., находясь в состоянии алкогольного опьянения, пригласил в свой автомобиль 16-летнюю девушку под предлогом погреться и подождать общих знакомых, вместе с которыми находились в гостях. Затем завез ее за дом и, применяя наси-

лие, опасное для жизни и здоровья потерпевшей, изнасиловал ее, после чего открыл дверь автомобиля, вытолкнул А. без одежды на улицу и скрылся с места происшествия. 3 октября П. было предъявлено обвинение. Осинниковский городской суд избрал для него меру пресечения в виде заключения под стражу.

С. ТЫЩЕНКО,
ст. помощник
руководителя СО.

Недавно стала свидетельницей одной сцены, которая не оставила меня равнодушной. Дело было так. Иду по тротуару. Тут слышу резкий женский голос: «Замолчи сейчас же, а то я сейчас тебя в мусорный бак выброшу!». Тут я оборачиваюсь и вижу молодую семью: мама, папа и сынишка — все хорошо одеты, выглядят прилично. Реакцией ребенка на слова матери стал еще более громкий и протяжный плач. Мамаша, видимо, хотела своим высказыванием добиться того, чтобы ребенок перестал капризничать и успокоился, но ожидаемого эффекта почему-то не добилась. А флегматичный папа, завернувший голову в сторону витрины с пивом, вообще никакого участия в этом «воспитательном» моменте не принял. Семья удалялась в сопровождении раздраженного «шипения» женщины и горького всхлипывания малыша.

Возмущение переполнило меня. Как жеуважение к личности ребенка, ведь душа ребенка хрупкая, как цветок! Он бесхитростно принимает все слова взрослых за чистую монету. Так что же, теперь этот малыш будет думать, что мама его не любит, раз может вот так запросто взять и выбросить в мусорный бак, куда обычно складывают ненужные отходы? А если ребенок не чувствует безусловной любви мамы и папы — самых близких и родных людей, какой может быть разговор о полноценном психическом развитии ребенка, который будет постоянно чувствовать себя ненужным и обделенным?

Всякий раз становится не по себе, когда приходится сталкиваться с по-

добным отношением к детям. А бывает это нередко. Как-то ехала в трамвае. Впереди меня сидела молодая мама и держала на коленях маленькую девочку. Малышка пытливым взглядом рассматривала все, что ее окружает, и то и дело задавала вопросы маме.

- Мама, а как называется вот эта птичка? Мама, а почему листики на деревьях опадают? Мама, почему...? Мама, зачем...?

- Ты можешь помочь хоть минуту?! — отрезала молодая девица. Эти слова меня-то сильно задели, а что говорить о малышке, которая растерянным взглядом посмотрела на маму и обиженно замолчала.



Неужели так трудно поговорить с ребенком? Ведь ребенку, который начинает познавать мир, интересно все. А если отмахнуться от его «назойливых» вопросов, можно убить в нем маленького исследователя.

А еще обиднее, когда, казалось бы, ни за что родители прилюдно начинают отвечивать оплеухи своему ребенку. Подобное отношение к ребенку может сформировать в нем комплексы и сделать его несчастным.

Нередко встречаются и такие семьи, где к воспитанию малышей относятся грамотно — это, как правило, на душу. Многие мамы уже на стадии беременности готовятся к будущему материнству. Это стало возможным благодаря изобилию литературы по воспитанию детей разного возраста. Ведь это настоящее чудо, когда рядом с тобой растет и развивается новый человек, новая личность!

Т. ЛИНЬКОВА.

30 октября — День репрессированных. Он установлен в память невинно пострадавших от ужасов и беззакония, которые творились в нашей стране, особенно в тридцатые годы.

В настоящее время можно услышать: зачем все это надо, зачем ворошить прошлое? Хотя всем известно, не зная прошлого, невозможно построить будущего. Самые жестокие злодействия, массовые аресты и расстрелы проходили в конце ноября 1937 г. и в начале 1938 г.

Ведь не случайно в 1937 г. было приостановлено рассмотрение дел по 58 ст. в народных судах. Да и суды не могли справиться с массовым потоком арестованных. Поэтому тогда были созданы Тройки НКВД, куда входили два следователя и начальник отдела НКВД.

Относились они к соответственным областям, краям, республикам и имели неограниченную власть. В постановлениях выносились литературные статьи с указанием срока до 10 лет. С момента ареста до вынесения постановления им отводилось 10 дней. За это время должны были составить протокол допроса и добиться подписи обвиняемого в совершенном преступлении. Подписи буквально выбивали, после чего — тюрьма и этап. Для высших чиновников, государственных и военных деятелей были созданы Особые Совещания, которые возглавляли Генеральный прокурор или прокуроры областные, краевые, республиканские.

Самым страшным и незабываемым остается тюрьма, набитая до отказа. В ночное время, при прикосновении ключами к железной двери, все вздрогивали. Входил надзиратель, называл фамилии с выдержкой паузы. Все знали: если вызывали с вешками, значит, на расстрел. Потом садили в крытые вагоны на 40 человек, бросали булку черного хлеба, по две соленые кеты и по одному ведру воды. На каждого были распределены стены вагона, с которых соскаль-

зывали снег для питья. В середине декабря нас высадили на станции Бурая, затем на автомашинах довезли до Чикунды и отправили пешком в тайгу за 360 км. На вечную мерзлоту.

В глухой непроходимой тайге мы прожили на повале леса до сентября 1938 г. Спали под открытым небом, накрываясь брезентовыми палатками. Затем нас снова посадили в вагоны и отправили на восток. Ни статьи, ни срока мы не знали, зна-

ли, что нас считают врагами народа. В середине сентября нас высадили на пересыпичном пункте Вторая Речка. При входе в зону, когда называли фамилию, мы должны были ответить полностью имя, отчество, год и место рождения, после чего разрешалось задать вопрос.

- Почему у всех срок 10 лет, а у меня 8?

- А мы и сами не знаем, за такое преступление, которое ты совершил, должны были расстрелять.

В зоне пересыпичного пункта мы сразу узнали, что нас готовят к отправке на Колыму. Одно слово Колыма, наводило на нас ужас, так как все знали, что с Колымы возврата нет. Питание для нас было ограничено: 500 г. хлеба и кусок соленой кеты. Однако самое страшное, что пришлось нам испытать, — это вшивость. Вши просматривались не только в белье, но и в постели. Три дня непрерывным потоком шли колонны в бухту Находка. Там происходила погрузка в самое огромное судно «Дальстрой», в трюмах которого были установлены нары в шесть ярусов. Я попал колонии на третий день и был помещен в верхний ряд нар. Питание было урезано: 400 г. хлеба и кусок соленой кеты. Пили морскую переработанную

воду. Жажду невозможно было утолять. В трюмах была духота. Некоторые не выносили духоты и кашки. Трупы сразу не выносили до выявления принадлежности, они разлагались и создавали зловонный запах. Через 9 суток 7 октября нас высадили в бухте Нагаева. Сколько тысяч нас было, сколько выбросили в море — это до сегодняшнего дня остается в секрете. После высадки нас отправили в баюню и всю нашу одежду — на прожарку.

Утром нас не могли разбудить и применяли приклады. В Магадане нам выдали обмундирование и отправили в тайгу за 700 км на пункт «Ударник». На «Ударнике» сказали, что нам повезло, что мы прибыли и были размещены в палатки. Из тех, кто прибыли первыми, в живых не осталось почти никого. За противоположной стороной зоны мы увидели трупы, сложенные в штабеля, зимой не хоронили. Через несколько дней нам заявили, что в связи с эпидемией — заменить всю одежду. Вместо валеной дали бурки, подшитые транспортерной лентой, вместо полушубков выдали бушлаты, вместо овчинных шапок — шапки из байкового полотна. Работали на бурении бурок ломиками. Нормы не выполняли, и нам сокращали паек хлеба. Баланду варили из неочищенной капусты или готовили жидкий овсяный кулеш. Морозы доходили до -50°. Полураздетые, голодные, а морозы сильные, — вымирали, как мухи. Вот тут-то мы и убедились, что с Колымы возврата нет. Я никогда не верил, что придется полностью отывать срок. Теперь зародились другие мысли, за 10 дней из лагпункта выносили 100 человек, за 20 дней — 200. Так что

больше одного месяца здесь не простоять. Вместо погибших в лагерь непрерывно поступало пополнение. Среди заключенных я не встречал ровесников. Все были на 10-30 лет старше меня. Они помогали мне выполнять норму, старались облегчить мой труд. Я разжигал костры, ремонтировал тачки и инструмент. И я остался в живых, совершенно случайно выжил. Однако освобождение было задержано на 3,5 месяца и выезд на «Материк» был запрещен, как социально опасному для государства и общества.

Мне никогда не забыть: когда я выходил из лагеря, меня окружили со слезами на глазах и просили рассказать о диком произволе и беззаконии, которые творятся на Колыме. За время пребывания в лагере я не встретил ни одного врага, даже злобно настроенного против советской власти. Они были убеждены, что Сталин не знает, что здесь, на Колыме, творится.

Они верили в то, что вскоре их дела будут пересмотрены. Верили в освобождение, в победу. Верили, что фашизм будет уничтожен.

Голодные, полураздетые, бесплатно работали на добыче золота, отдавая все силы. Многие, не выдержав непосильной физической нагрузки, погибли в забоях. Неиссякаемым потоком на смену погибшим прибывали все новые и новые люди. Теперь никого нет в живых. Они остались навсегда в неизвестных могилах вечной мерзлоты.

Я обращаюсь к их родным и близким: знайте, что они не были врагами. Это были люди особого склада, преданные Родине. Добытое ими золото сыграло немалую роль в разгроме фашизма. Их имена не должны померкнуть, и вы должны гордиться ими.

П. БЕЛЫХ,
внештатный корреспондент
газеты «Время и жизнь».
Лучшие годы своей жизни (с 20 до 39 лет) пробыл за стенками ГУЛАГа.

ЭТО НЕ ДОЛЖНО ПОВТОРИТЬСЯ

Семья всегда была началом всех начал, первым источником человеческого общения и главным условием развития личности. Семья - это любовь и нежность, уют и тепло, первые, добрые сказки на ночь. Именно семья учит доброте, заботе друг о друге, умению жить в согласии и мире.

2008 год в России объявлен Годом семьи. Крепкая, здоровая семья - главное богатство страны. У читающих родителей дети любят читать. Чтение в российской семье - давняя традиция.

У нас в Осинниках живут замечательные читающие семьи, в которых царит большая объединяющая любовь к чтению и книге.

«Читают я, читает вся моя семья», - та-ков девиз Андрея и Ирины **Мецлер** (на снимке справа) - родителей многодетной семьи. Жизнь Ирины связана с книгой с детских лет, а когда училась в институте на филологическом факультете, то и Андрея постепенно приобщила к русской классике и шедеврам мировой литературы. С тех пор в жизни Андрея было много книг хороших и разных, но по-прежнему любимой остается «Мастер и Маргарита» М. Булгакова, которую прочитал вместе с Ириной.



Создавая семью, Ирина и Андрей были убеждены, что воспитание детей зависит от их личного примера и активной жизненной позиции. Гордостью и примером для детей и внуков стал дедушка Генрих Генрихович Мецлер, заслуженный шахтер РСФСР, полный кавалер знака «Шахтерская слава», Почетный гражданин города Осинники. Генрих Генрихович на протяжении всей своей жизни активно посещал библиотеку, техническая литература была ему помощником в выполнении производственных планов и рекордов.

Вместе с детьми Ирина и Андрей составили генеалогическое древо своей семьи, с помощью литературы изучив типы и историю родословных.

В семье Мецлер трое детей - два сына и дочь. Старший, Павел, никогда не расстается с книгой. Книга у Павла всегда под подушкой. Это могут быть популярные издания «Хочу всё знать», «Мальчику-подростку», «Твой компьютер» и журнал «Мир техники для детей». Наверно, естественно то, что без систематического чтения книг, расширяющих круг школьной программы, добиться успехов невозможно. Родители считают, что именно благодаря чтению, у Паши отличные успехи в школе.

А Виктору книга помогает заниматься любимым делом - мастерить. Его настольными журналами стали «Мастерила» и «Девчонки-мальчишки: школа ремесел», изучая их от корки до корки, Витя клеит, рисует, делает поделки из бумаги, он постоянный участник конкурсов, проводящихся в детской библиотеке. В 2007 году, выполнив все пункты акции «Если с книгой дружен ты...», набрал 180 баллов и получил приз.

Дочка Машенька, наверно, с молоком мамы впитала любовь к книге, без которой она никогда не уснет. Как мама и бабушка читают книги ей, так она читает их куклам, многие сказки знает наизусть и часто их напевает, получается очень весело.

Н. А. Рубакин сказал: «Чтение - только начало. Творчество жизни - вот цель». Эти слова в полной мере относятся к семье Мецлер. Их активная жизненная позиция помогает окружающим быть лучше и чище.

Бескорыстные и добрые, они стараются всем оказать помощь и поддержку: обустраивать площадку в детском саду, обеспечить библиотеку спецкостюмом пожарника и рассказать ребятам о его профессии, подарить библиотеке книги, а детскому саду - посуду. И это еще не полный перечень их добрых дел. Дети растут, и растет

высшее педагогическое образование, помогает и сейчас в работе. Географические, статистические сборники, краеведческая литература, журналы «Вокруг света», «Путешествие по свету», «Экология жизни» всегда необходимы для Венеры Изгаровны как для педагога-географа.

Станислав Леонидович - разносторонне увлеченный человек. Его интересует литература и по педагогике, и о политике, книги по военной технике и истории. В семейном формуляре Тациенко за год накапливается до десяти вкладышей, а это приблизительно 320 книг в год, не считая газет и журналов.

Любовь родителей к чтению - достойный пример для подражания детям. Дочь Альбина много информации черпает для учёбы из энциклопедий, словарей. Немало времени проводит в читальном зале, просматривая периодику. Сын Роман учится в пятом классе. Первые книжки и детские журналы приносили ему из библиотеки родители. Теперь он сам частый гость библиотеки.

С годами накопилась своя семейная библиотека. Следуя принципу «книги не должны стоять

на полке, они должны служить людям», семья Тациенко подарила их библиотеке, оставив у себя только необходимую подборку. С тех пор в семье появилась традиция: купленные и прочитанные книги они дарят библиотеке.

В 2006 году эта семья стала победителем городского конкурса «Самая читающая семья», где показала прекрасные знания по литературе. Вот так в процессе чтения укрепляются семейные узы, рождается близость взглядов родителей и детей, происходит духовное единение членов семьи.

Не случайно в этом году семья Мецлер и Тациенко стали участниками областного конкурса семей-читателей библиотек Кемеровской области «Семья. Книга. Кузбасс», который проводился в рамках Года семьи в России и был посвящен 65-летию со дня образования Кемеровской области. Организатором конкурса стала областная библиотека для детей и юношества, учредителем - Департамент культуры и национальной политики. В конкурсе участвовало 40 семей, это более 200 человек из 23 городов и районов Кузбасса. Конкурс проводился по семи номинациям, в двух из них участвовали семьи из Осинников: семья Мецлер в номинации «В большой семье - большая любовь к книге», семья Тациенко в номинации «Объединённые чтением». Наши семьи стали участниками финала конкурса, который впервые проводился как «Читательская ассамблея семей Кузбасса». Впервые Ассамблеи были введены в культурную жизнь русского общества Петром I. Наше время на удивление созвучно эпохе великого царя. Преобразования, реформы - именно по этому пути когда-то вёл страну первый российский император. Что же касается воссоздания атмосферы той далёкой эпохи, то на современной Читательской ассамблее всё было «по-настоящему», как и три столетия тому назад: зал областной филармонии, где она проходила, был красочно оформлен, звучала торжественная музыка, празднично одетые взрослые и дети с интересом знакомились с выставками творческих работ детей - участников конкурса, общались. В общем, в воздухе царила атмосфера культуры, интеллекта и большого творческого потенциала.

Каждая семья была отмечена государственным письмом Коллегии администрации Кемеровской области и денежной премией. Дети получили сладкие подарки и прекрасно изданную книгу «Кузбасс: прошлое, настоящее, будущее». В адрес каждой семьи были высказаны самые теплые слова и благодарность за понимание значимости чтения, крепущие контакты с библиотеками, сохранение домашних собраний книг, а самое главное - за то, что семьи сумели не только сохранить любовь к чтению и книге, но и передать эту любовь своим детям. Ведь именно через духовность, нравственность и книгу будут возрождаться наша культура и великая Россия! Коллектив Централизованной библиотечной системы желает прекрасным, дружным семьям Мецлер и Тациенко добра, удачи, успехов, новых встреч с хорошими, умными книгами.

Н. ПРИКАТНЕВА,
ведущий методист МУК ЦБС.

Спортивные

Теннис

Началось первенство города по настольному теннису. За прошедшие дни участники соревнований 4-й лиги теннисистов провели 1-й тур. Блестящую игру показали следующие игроки, отличившиеся в первом туре: 1-е место - Александр Христофоров, учащийся 8-го кл., шк. №31; 2-е место - Денис Смертин, учащийся 5-го кл. шк. №31; 3-е место - Александр Ибрайчев, первокурсник осинниковского горнотехнического колледжа.

Шахматы



В городском шахматном клубе прошли соревнования, посвященные Дню пожилых людей. По итогам игры места распределились следующим образом: 1-е место занял международный мастер Игорь Сюняков, 2-е место разделили два шахматиста - Виктор Шацкий и пенсионер Иван Падалка. Совет ветеранов шахты «Осинниковская» отметил лучших игроков грамотами и ценными призами.

В. РОСТОВА.

Объединил футбол

19 октября состоялась первая дружеская встреча по футболу между командами детского дома «Аистенок» (г. Калтан) и детского дома «Проталинка» (г. Осинники).

Игра проходила на футбольном поле детского дома «Аистенок». В состав команды от «Проталинки» вошли Евгений Вахрин (капитан), Андрей Ганжа (вратарь), Юрий Недорезов, Виктор Кравченко, Владимир Терехов, Геннадий Бобылев.

За два тайма по 25 минут счет составил 8:1 в пользу «Проталинки».

Судьей на соревнованиях был Аркадий Витальевич Ожегов.

По завершении встречи «Аистенок», как гостеприимный хозяин, пригласил «Проталинку» на чаепитие. Кроме того, команда победителей была награждена сладкими призами.

Надеемся, что эта встреча станет первым шагом к крепкой спортивной дружбе между ребятами городов Осинники и Калтан, и следующая встреча состоится уже на поле «Проталинка».

Н. СЕРОВА,
пресс-центр
«Островок тепла»
детского дома
«Проталинка».

Мы – за здоровый образ жизни!

В рамках областной антинаркотической акции «Классный час» в школе №13 прошел ряд мероприятий. Классные руководители старших классов провели диспут «Черные буквы», во время которого ребята выразили свое отношение к проблеме наркомании среди подростков.

В ходе акции врач-нарколог и школьный фельдшер провели с ребятами беседы по данной проблеме. Осо-

бый интерес у ребят вызвали спортивные мероприятия «Веселые старты» и соревнования по спортивным играм.

Учитель изобразительно-дизайнерского искусства В. В. Можайцева организовала конкурс рисунков «Спорт – решение всех проблем», а в школьной библиотеке состоялась выставка литературы «Здоровье – это здорово!». Кроме того, учащиеся 5-8 классов под руководством классных

руководителей И. Р. Шестериной и Н. В. Катниковой выпустили листовки под названием «Наркотикам – нет! Здоровому образу жизни – да!» и распространяли их среди учащихся школы. В акции приняли участие и педагоги, которые прослушали лекцию врача о проблемах наркомании в подростковом возрасте.

Т. ДУДОВА,
заместитель директора
по ВР.

Весёлое путешествие

В концертном зале Детской музыкальной школы №20 состоялся «Праздник первоклассника».

Подготовила и провела это мероприятие преподаватель по классу фортепиано Л. В. Пшеничникова. Такой праздник для учащихся первого класса фортепианного и оркестрового отделений стал уже добной традицией. Это своего рода первый экзамен для ребятишек, где они демонстрируют свои умения и навыки.

Каждому учащемуся первого класса была предоставлена возможность выступить сольно, тем самым, превращая свой первый выход на сцену в яркий, незабываемый праздник. Перед исполнением номеров зрители узнавали об участниках с помощью весёлых стихотворений и забавных рассказов, звучавших со сцены. Выступление маленьких пианистов и скрипачей чередовались с блиц-вопросами о школе, загадками. Но настоящим сюрпризом для всех было появление на празднике сводного ансамбля, который состоял из бабушек учащихся и преподавателей. Каждому участнику ансамбля были вручены красочные «медали». А первоклассникам в конце праздника были вручены удостоверения «Юный музыкант» и сладкие подарки.

Большую благодарность коллективу школы выразила семья Белоноевых:

«Сегодня мы побывали всей семьёй на великолепном празднике «Посвящение в музыканты», где наш сын Максим прошел «боевое крещение» и получил удостоверение. Мы испытали истинное удовольствие от праздника. Нас удивили талант и желание всех воспитанников – первоклашек учиться и играть, и, конечно, наши «крутые» и боевые бабушки, которые под умелым руководством ведущей праздника покорили сердца зрителей! Это был огромный подарок нашему сыну и нашей семье!»

Выражаем глубокую благодарность всему коллектику ДМШ №20 за творческий подход в воспитании и развитии нашего ребёнка!»

Такие слова, как бальзам на душу. Они говорят о том, что мы стараемся не зря.

Е. ЛАВОР,
заместитель директора.



Телефон доверия

С целью улучшения взаимодействия милиции с населением, создания дополнительных условий для своевременного реагирования на заявления, предложения, жалобы граждан, сообщения о преступлениях и правонарушениях, а также противоправных действиях сотрудников милиции в отделе внутренних дел по г. Осинники круглосуточно работает «телефон доверия»: 5-39-09.

Прием обращений граждан по «телефону доверия» осуществляется в служебное время ответственным сотрудником, в неслужебное время – посредством приема сообщений в режиме автоответчика.

По «телефону доверия» осуществляется:

- прием жалоб граждан на неправомерные действия сотрудников милиции;

- прием сообщений граждан о совершенных, готовящихся или совершаемых преступлениях (правонарушениях), а также любой другой информации, касающейся данных преступлений (правонарушений);

- предоставление консультаций населению по вопросам, входящим в компетенцию милиции;

- разъяснение законов, касающихся деятельности органов внутренних дел;

- консультирование о законных способах решения проблем, связанных с противоправными действиями других лиц;

- разъяснение действий представителей правоохранительных органов при исполнении служебных обязанностей;

- разъяснение порядка обращения в другие инстанции, если принятие мер или

консультирование не входит в компетенцию милиции.

Содержание обращений граждан, поступивших на «телефон доверия» ОВД по г. Осинники о преступлениях и правонарушениях, по фактам неправомерных действий сотрудников милиции, о несвоевременном принятии мер реагирования на поступившие сообщения, в установленном порядке учитывается в журнале учета сообщений, поступивших на «телефон доверия» и оформляется на специальном бланке, затем незамедлительно докладывается начальнику ОВД.

С начала текущего года на «телефон доверия» ОВД по г. Осинники поступило от граждан 83 сообщения. По всем поступившим сообщениям проводились проверки. Составлено 18 протоколов об административных правонарушениях, возбуждено 7 уголовных дел.

Г. ПОЛОЗОВ,
начальник ОВД
по г. Осинники.

Мама, папа, я – спортивная семья!



В спортивном комплексе «Шахтер» состоялись соревнования среди школ «Мама, папа, я – спортивная семья», приуроченные к Году семьи в России. Пять семей из школ №3, 16,

31, 35, 36 стали участниками веселых стартов. В состав команды входило три человека – родители и ребёнок до 12 лет. По итогам соревнований победила команда семьи Босиковых (шк. №35), на втором месте оказалась семья Башлыковых (шк. №36), а третье место заняла команда Сергеевых. Всех участников наградили сладкими призами, а семьям-победителям вручили ценные подарки.

Я. ИВАНОВА.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПОЗДРАВЛЯЮ
дорого сына,
ФОМИНА Ивана
Петровича,
с днем рождения!

Дай Бог тебе счастья и тепла.
Пусть на сто лет
твой век продлится
И в твои двери никогда
Болезнь и старость
не стучится.
Здоровья тебе, сынок.

Мама.



ЧОП
г. Новокузнецка
ТРЕБУЮТСЯ
охранники.
Тел.
8-960-904-9604.

Уважаемые арендаторы!
Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации г. Осинники напоминает жителям города Осинники, пос. Малиновка, пос. Тайжина, с. Сарбала о своевременной оплате за аренду земельных участков (под индивидуальными домами, гаражами, под посадку овощных и ягодных культур) за 2007-2008 гг.

Уплату за аренду земли можно произвести в любом отделении Сберегательного банка.

Консультацию по арендной плате вы можете получить по адресу: г. Осинники, ул. Советская, 17, каб. 2, приемные дни и часы: вторник, четверг с 9-00 до 15-00 (обед с 12-00 до 13-00) либо по тел. 4-35-13.

При себе иметь договор аренды.

Зам. главы города,
председатель Комитета
по управлению муниципальным имуществом
администрации
г. Осинники
Е. А. Павлов.

МАСТЕРСКАЯ РЕКЛАМЫ
Альфа тел. 8-903-994-44-40
ВСЕ ВИДЫ НАРУЖНОГО И ВНУТРЕННЕГО,
ИНФОРМАЦИОННОГО И РЕКЛАМНОГО ОФОРМЛЕНИЯ

30 октября 2008 год

ПРИГЛАШЕНИЕ

к участию в открытом аукционе № М 18-10-08-06-ОА на выполнение общестроительных работ по ремонту асфальтового покрытия на прилегающей территории МОУ «Лицей №36» (г Осинники)

30 октября 2008 год

Муниципальный заказчик: муниципальное общеобразовательное учреждение «Лицей №36» (г. Осинники)

Предмет муниципального контракта: выполнение общестроительных работ по ремонту асфальтового покрытия на прилегающей территории МОУ «Лицей №36» (г Осинники)

Начальная (максимальная) стоимость работ с учетом НДС: 1600000,00руб.

Место выполнения работ: территория МОУ «Лицей №36» (г. Осинники)

Документация об аукционе размещена на официальном сайте: <http://www.osinniki.org/tender>, а также предоставляется бесплатно по заявлению любого заинтересованного лица или его представителя, действующего на основании доверенности или иного документа, по адресу: Кемеровская обл., 652810, г. Осинники, ул. Советская, 23 с 30.10.2008 г. по рабочим дням с 09.00 до 16 часов 00 минут (время местное) по 20.11.2008 г. с 09.00 до 10.00 (время местное)

Адрес подачи заявок на участие в аукционе: почтой и наочно по адресу: Кемеровская обл., 652810, г. Осинники, ул. Советская, 23, кабинет бухгалтерии.

Дата начала и окончания подачи заявок на участие в аукционе: с 31.10.2008 г. по рабочим дням с 09.00 до 16 часов 00 минут (время местное) по 20.11.2008 г. с 09.00 до 10.00 (время местное).

Дата начала рассмотрения заявок на участие в аукционе: с 21.11.2008 г. с 10.00. часов местного времени по адресу: Кемеровская обл., 652810, г. Осинники, ул. Советская, 23, кабинет бухгалтерии. 4-24-79

Величина понижения начальной цены контракта («шаг аукциона»): 5% от начальной цены контракта.

Дата, время, порядок и место проведения аукциона: 24.11.2008 года в 10 часов 00 минут (местного времени) по адресу: Кемеровская обл., 652810, г. Осинники, ул. Советская, 23, кабинет бухгалтерии.

УТЕРИ

Утерянные справки об инвалидности, выд. Бюро МСЭ г. Новокузнецка сер. МСЭ-2001 №0188232 и сер. МСЭ-2004 №0856888 на имя Коровина Николая Никифоровича, считать недействительными.

Утерянный атtestат 42 АА №0044407, выд. вечерней школой №2 на имя Мочалова Максима Викторовича, считать недействительным.

Утерянные пенсионное удостоверение и единственный проездной билет ФЛ №245082 на имя Семериковой Галины

Николаевны считать недействительными.

Утерянный диплом №9888, выд. ПТУ-23 г. Калтан на имя Жаркова Александра Сергеевича, считать недействительным.

Утерянный единственный проездной билет ФЛ №248922 на имя Кузнецовой Любови Филипповны считать недействительным.

Утерянный военный билет НА №7191187, выд. ВК г. Осинники на имя Трапезникова Сергея Юрьевича, считать недействительным.

Учредитель газеты – администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным управлением МПТР России. Свид. о рег. № ПИ 12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ОАО «Новокузнецкий полиграфкомбинат». Время подписания в печать – 16 часов. Заказ № 5354. Тираж 3100 экз. Индекс 51918. Цена договорная.